

□本报新闻观察员 洛谭



很多时候,我们不是没有实现梦想的能力,而是缺乏敢于开始的勇气,总是用年龄给自己找借口,设障碍。其实,梦想与年龄无关,只看你是否敢于开始。

只要开始,永远不晚

因为一幅自画像,68岁的赵献曾老人成了“网红”,有人不相信这幅作品出自一名农民之手,有人说这幅作品有“表现主义”风格,称赵献曾是“民间毕加索”。

过了60岁,很多人“身未老,心已衰”,总觉得老了老了,应该好好享受晚年,喝喝茶、养养花、跳跳舞、打打牌……兴趣、爱好和梦想,那是只属于年轻人的事!

可赵献曾不这么认为,他利用在洛阳师范学院兼职做人体模特的机会,“偷听”讲课,“偷学”绘画,从垃圾桶里捡废纸创作,画板、画笔和颜料都是捡学生们扔掉的。四五年来,他的绘画技艺不断提高,得到了专业人士的肯定。

如果年近古稀的老人都不放弃自己的梦想,那么,我们又有什么理由不去努力?

很多人不是没有自己的梦想,只是在应该开始的时候,错误地选择了怀疑:是不是太晚了?是不是来不及了?比如20多岁大学毕业时,想掌握一门外语,可总觉得记忆力不如从前,认为学外语太晚了!等有了出国工作的机会,才悔不当初;三四十岁时,想

创业,又觉得大家都在做,是不是来不及了?等同龄人创业成功,才醒悟“当初应该搏一搏”;50岁时,羡慕身材健美的人,想锻炼却认为年纪不小了,来不及了,看到60多岁还在坚持跑步甚至冬泳的人……

被称为“最帅大爷”的王德顺。44岁才开始学英语,49岁居然还当“北漂”,50岁开始健身,65岁“人来疯”学骑马,78岁像个“老小孩儿”骑摩托,79岁他上T台走秀引爆全场,征服观众的不仅是健美的形体、精彩的表演,更是耄耋之年依旧追求梦想的勇气与态度。王德顺说:“人的潜能是大可深挖的,当你要说太晚的时候,它可能是你退却的借口。”

很多时候,我们不是没有实现梦想的能力,而是缺乏敢于开始的勇气,总是用年龄给自己找借口,设障碍。其实,梦想与年龄无关,只看你是否敢于开始。只要开始,永远都不算晚!



扫码观看
王德顺的花样人生

会玩儿,就会更懂生活

□本报新闻观察员 洛谭

自己不会过,才会怨生活,当感觉生活如一潭死水,乏善可陈,一定要换种生活方式。

我市62岁的雷铁文练太极剑摆脱了风湿性关节炎,学剪纸治好了冠心病,他还创作了7米多长、34幅图的太极剪纸。

会玩儿,才有健康和幸福。

玩儿不是一味地吃喝玩乐,也不是玩物丧志。玩儿是一种心态、情趣和能力,玩儿能对抗压力、焦虑,会玩儿的人能把玩儿的哲理融入工作和生活中。

说实在的,玩儿并非人人都会,也不是有钱就会。您会玩儿吗?

发掘、培养玩儿的能力挺重要,会玩儿的人,有种从容不迫的生活态度。这方面我们可以看看陈道明。陈道明很少出去玩儿,他喜欢在家做皮包、裁衣服、练书法,初看令人不解,细想就会觉得他是个“玩儿家”,他的玩儿看似枯燥,却能陪伴、服务家人,又修身养性、沉淀心灵。

人们都知道玩儿对孩子的重要性,却忽略玩儿对成年人的必要性。玩儿能让人拥有发散性思维,玩儿出财富;玩儿能让人摆脱孤独,玩儿出健康。

自己不会过,才会怨生活,当感觉生活如一潭死水,乏善可陈,一定要换种生活方式。

玩儿其实简单,咱可能玩儿不过黄永玉、马未都等“大家”,但养一缸鱼,心随鱼动;学一种舞,尽情摇摆;做个手工,享受生活等应该不难。

从现在开始,做个会玩儿的人,玩儿摄影、玩儿绘画、玩儿唱歌、玩儿旅游、玩儿花草、玩儿发明……想玩儿就去试试,会玩儿,才能充分品味生活的乐,就像雷铁文的感慨:“不管是年轻人还是老年人,活着就得有个目标,有个念想,这样才充实,才有劲儿!”

观点交锋

本期统筹:冯保萍

新闻背景:日前,浙江一名小伙子在领取结婚证前,因为女方“苛刻”的“婚前协议”当场悔婚,表示“这婚不结了”。此事引发人们关于婚前财产公证的热议。要不要进行婚前财产公证,听听下面的文章怎么说。

观点一 与其进行公证,不如多些信任

□董灵超(洛阳理工学院)

时下,人们对婚姻质量日益看重,婚姻不再是捆绑男女的枷锁。自2003年以来,我国离婚率已经连续14年走高。随着离婚率的上升,婚前财产公证成了一个热议话题,我国新《婚姻法》对夫妻约定财产作了很细致的规定。

其实,在夫妻关系中,比财产更重要的是彼此的信任和感情。结婚是人生大事,成熟的两性关系和对婚姻的尊重、慎重,才是婚姻幸福的保障。

任何一对夫妻都不是简单意义上的经济结合体,婚前财产公证只能保障经济利益,却无法解决情感问题。因此,提升夫妻关系的品质,要以彼此的信任和融洽、愿意为对方付出爱作为首要条件。如果男女感情稳定,婚前财产公证不过是一道虚设的程序;如果男女情感没有进入成熟期,应慎入婚姻殿堂。

好的婚姻需要夫妻双方约定关系中相互扶助,履行比财产支配更为重要的人生义务。就算在合同制时代,爱情和亲情依然是超越金钱关系的温暖地带。

我国新《婚姻法》第四条规定:“婚姻关系存续期间,夫妻一方请求分割共同财产的,人民法院不予支持,但有下列重大理由且不损害债权人利益的除外:1.一方有隐藏、转移、变卖、毁损、挥霍夫妻共同财产或伪造夫妻共同债务等严重损害夫妻共同财产利益行为的;2.一方负有法定扶养义务的人患重大疾病需要医治,另一方不同意支付相关医疗费用的。”

这种规定应该成为婚姻当事人在夫妻感情破裂后,对自身未来经济状况的有效法律保障,而婚前财产公证在某种意义上是人们对婚姻恐慌、对情感不信任的一种反应,所以与其进行公证,不如多些信任。

观点二 要理性对待婚前财产公证

□冯保萍

先说两句较常见的话,“谈钱,伤感情”和“谈感情,伤钱”。

前一句话应该是准备结为夫妻者的心声,后一句话则是一些准备离婚者的心理写照。从传统婚姻观来看,大多数人对婚前财产公证持排斥态度,甚至认为婚前财产公证是对爱情的亵渎,对婚姻“不吉利”。

永远恩爱、幸福永远,谁不愿得到这样的美好祝福?从一而终、白头偕老当然是最好的婚姻。

结婚需要“好彩头”,需要积极的心理暗示,乃人之常情。

在现实生活中,婚姻是复杂的社会关系。它不仅包括两个人、两个家庭的关系,还包括更多的社会关系,稍有不慎,婚姻的小船就会偏离航道,甚至可能翻船。新《婚姻法》对婚前财产的约定,实则是国家为新婚夫妇制定的“婚前协议”。

因此,从作用上说,婚前财产公证是一种对婚姻的约束与保护。稳

定美好的婚姻,除了靠感情维护,也离不开物质的保驾护航。这就好比“好哥们儿”之间借钱,打个欠条,并不会伤害彼此的感情。

现代社会,人们愈加注重契约精神,婚前财产公证,也是一种婚姻契约,它要求人们冷静慎重地对待婚姻,别因为个人行为破坏婚姻关系,用俗话说,这叫“先丑后不丑”。

物质是生活的保障,如果感情无法挽回,合理的财产分割有利于人们开始新的生活,并将离婚对自己的伤害降到最低。再者,如今人们对感情推崇好合好散,当感情破裂后,再在财产上纠缠不休,离婚后彼此如何能心平气和地做朋友?

好的婚姻当然要靠信心、奉献、坚持这些美德来维护,但婚前财产公证并不是婚姻幸福的敌人,更不是用利益衡量感情和不愿对婚姻付出的表现。

对于即将步入婚姻殿堂的男女来说,如果一方要求进行婚前财产公证,另一方可客观理性地对待它,不必把婚前财产公证当成今后婚姻生活中的一个“梗”,从而影响感情和婚姻。

洛阳人谁还没有个身价过亿的朋友?
洛阳网
洛阳网旗下新媒体矩阵: 洛阳网微信(80万粉丝)、洛阳网微博(10万粉丝)、洛阳手机报(12万高端用户)、掌上洛阳(30万精英用户)、洛阳社区(60万本地用户)

洛阳晚报 鹊桥专栏
广告65139977 热线65139988
女32岁,1.62米,短婚未育,本科,高校教师,窈窕淑女,形象气质佳,觅年龄相当,事业科研公检法部队等优秀男为偶。电/微:18567619296(爱之缘)

50岁男,1.71米,离异单身有一女儿已工作,双师(律师和心理咨询师)。原在机关工作后辞职下海;觅40岁以下,本科以上的女士为伴,其它随缘。电话:15517907007(本人)

善良女60岁,1.60米,退休丧偶,女孩外地成家,经济条件好,本人不用看孩子,独居有房。觅65岁左右,1.71米以上,有退休金,独居无负担。电话:13027639387
女,30岁,1.65米,公务员容貌较好,无婚恋史;觅32岁以下,1.70米以上,相貌端庄,性格开朗,有上进心,无婚史,公务员的男士。电话:13462637670

美诺信息部 13083631279 13213519856
我信息部真诚地为您服务。我是洛阳市的十佳爱心人士,连续多年被评为洛阳市诚信先进个人。我们不为名、不为利,帮助所有需要帮助的人,积德行善,造福每一个人。希望每一位单身朋友带着一颗真诚的心来寻找自己的幸福吧!
男62岁,1.78米,离异,独居,无负担,事业单位退休男47岁,1.74米,丧偶独居,无负担,事业单位,品优貌端男47岁,1.75米,离异,无负担,公司老总,人品好素质高男37岁,1.74米,离异,无负担,部队转业干部,勤奋进取女50岁,1.65米,离异独居,无负担,事业单位,温柔贤惠女33岁,1.62米,短婚未育,研究生毕业,大学教师,靓丽女29岁,1.65米,未婚,研究生毕业,医生,温柔善良漂亮女28岁,1.65米,未婚,会计,肤白苗条,乖巧,漂亮西工区金谷园路与纱厂路交叉口翡翠城3单元1005室